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2026-ban 730 éves Kisfüzes 
 

 
2021. kiemelkedő esztendő volt Kisfüzes életében és 

történelmében, hiszen 725 éves fennállását akkor 

ünnepelte. Idén már 730 éve annak, hogy 1296-ban 

tűnt fel első írott forrásainkban „Fyzes” névalakban.  

A 725 éves évfordulóhoz kapcsolódóan készült el a 

Kisfüzesről szóló helytörténeti kiadvány, valamint 

történelmi jelentőségű emléket állítottunk egy 

emlékkő formájában a település hosszú múltra 

visszatekintő fennállásának méltó kifejezésére.  

730 év az emberiség történelmének viszonylatában 

nem nagy idő, ha azonban egy kis település 

történetének távlatában vizsgáljuk, már igencsak 

komolynak számít, egy emberöltőt alapul véve pedig 

felfoghatatlanul soknak tűnik.  

E jubileumot érintően öt meghatározó jelentőségű 

dátum emelhető ki Kisfüzes történetéből: 

1296.: A település Árpádkori eredetre utaló első 

okleveles említése, Fyzes névalakban; 

1778.: Megjelent a község fűzfát ábrázoló pecsétje, 

Füzes névalakban; 

1903.: Önállóvá vált a falu Kisfüzes névalakban; 

2017.: A község önálló címere, amely a fűzfa mellett 

az egykor a települést birtokló Kormos, Fáy és 

Okolicsányi családok címerének stilizált változatát 

mintázza, címerdíszként a Kisfüzes felirattal; 

2021.: A Kisfüzesről szóló helytörténeti könyv meg-

jelenése, illetve esztétikus emlékkő állítása a község 

fennállásának 725 éves évfordulója alkalmából. >>>> 

 

Menyhárt Balázs polgármester 

A 730 év rövid emlékezete 
 

Kisfüzes 730 éve, 1296-ban tűnik fel első írott forrá-

sainkban „Fyzes” névalakban, amikor is Iváni Lőrinc 

ispán fiai, Chamaz, János, Zepod és Thonpoldus 

megosztják területét Miklós zólyomi ispán fiával, 

Miklóssal. Az eredeti, bőrhártyára írt adományozó 

irat valaha a budai királyi kamara levéltárában volt 

fellelhető egy 1874. évi hivatkozás szerint. 

Kisfüzes történelme mélyen visszanyúlik az Árpád-

házi királyok koráig. Feltételezhető, hogy már 1296. 

előtt is élt magyar népesség a területen. Füzes 

természeti fekvésénél fogva kis jelentőségű hely 

volt, mely a XIV. században Sirok várához tartozott. 

1321-ben Károly Róbert Szécsényi Tamás erdélyi 

vajdának adományozta Pétervásárát és a környék 

településeit, köztük Füzest is. 1426-ban az Iváni 

család, 1489-ben a Kormos család birtokolta. 1552-

től a török pusztítás folytán elnéptelenedett, a XVII. 

században pedig mindvégig lakatlan maradt.  

A XVIII. század elején a pétervásáraiak használták a 

földjeit. 1734-ben a két Dorogfi Judit füzesi birtok-

részüket eladták sógoruknak, Okolicsányi Mátyás-

nak. 1736-ban Gellén István és Gábor szereztek itt 

birtokot. Az Ő rokonságuk 1738. táján benépesítette 

a mindössze 4-5 jobbágytelekből álló települést.  

A XIX. század első felében gróf Keglevich Gábor, 

Szerelem Antal, Fáy Menyhért majd Szerelem Géza, 

Okolicsányi Ödön, Fáy Béla, Gáspárdy Géza és a 

Schwabenau testvérek voltak itt birtokosok.  

1903-ban nyerte el önállóságát a falu Kisfüzes néven 
 

 



Buszmenetrend változások 

2025. december 14. naptól 
 

 
 

2025. december 14-től átfogó menetrendi átalakítás 

lépett életbe a helyközi autóbusz-közlekedésben. Az 

átalakítás kiemelt célja volt a személyszállítási 

törvény legutóbbi módosításában rögzített 

alapellátási kötelezettségek teljesítése.  

A változások középpontjában az állt, hogy a 

települések és járásközpontjaik között napi legalább 

három pár, a járásközpontok és vármegyeszékhelyek 

között pedig napi két pár közvetlen járat biztosítsa 

az átszállásmentes eljutást, a hét minden napján. 

A fenti előírásoknak megfelelően a Pétervására 

és Kisfüzes közötti autóbuszvonalon az eddig 

megszokott egyetlen közlekedő járatpáron kívül, 

szabadnapokon (szombaton) és munkaszüneti 

napokon (vasárnap) is indultak további járatok.  

A hétköznapi autóbuszmenetrend nem változott. 
 

Kisfüzes község esetében az alábbi 

táblázatban foglaltak szerint alakult a 

hétvégi autóbuszos közlekedés: 
 

SZABADNAPOKON (SZOMBAT) 

 Pétervására indul 07:16 - Kisfüzes érkezik 07:26  

 Pétervására indul 11:30 - Kisfüzes érkezik 11:40  

 Pétervására indul 15:10 - Kisfüzes érkezik 15:20  

 Kisfüzes indul 07:30 - Pétervására érkezik 07:40  

 Kisfüzes indul 11:45 - Pétervására érkezik 11:55  

 Kisfüzes indul 15:20 - Pétervására érkezik 15:30  
 

MUNKASZÜNETI NAPOKON (VASÁRNAP) 

 Pétervására indul 10:35 - Kisfüzes érkezik 10:45  

 Pétervására indul 11:30 - Kisfüzes érkezik 11:40  

 Pétervására indul 16:50 - Kisfüzes érkezik 17:00  

 Kisfüzes indul 10:45 - Pétervására érkezik 10:55  

 Kisfüzes indul 11:45 - Pétervására érkezik 11:55  

 Kisfüzes indul 17:00 - Pétervására érkezik 17:10  

Urnafal és új kerítés épül  

a Kisfüzesi temetőben 
 

Örömmel tájékoztatjuk a helyi lakosságot, hogy a 

Magyar Falu Program keretében meghirdetett 

„Temetők kisléptékű infrastrukturális fejlesztése” 

című kiírásra 2025. júliusban benyújtott „Új urnafal 

létesítése és kerítés felújítása a kisfüzesi temetőben” 

elnevezésű pályázatunkat az Agrárminisztérium, a 

2025. október 6-i döntésével 5.110.088,-Ft összegű 

támogatásra érdemesnek ítélte, azaz a megpályázott 

támogatási összeg 100 %-át nyertük el.  

Az Önkormányzat a kisfüzesi 07 helyrajzi számú 

temetőben egy gránitból előregyártott „Timpanon” 

fantázia nevű, 18 urnafülkét tartalmazó urnafalat 

kíván elhelyezni a bejárati kaputól jobbra, a jelenlegi 

kerítés közelében, illetve a meglévő utcafronti 

kerítésszakaszt korszerűbb, esztétikusabb megjele-

nésű kerítésre fogja lecserélni, egy teljesen új - 

üzletben is megvásárolható - kovácsolt vas jellegű, 

kétszárnyas nagykapuval kiegészítve. 

Településünk lakossága körében - a hagyományos 

temetkezési mód mellett - régóta lenne igény az 

urnafalas temetési lehetőségre is, emiatt éltünk a 

Magyar Falu Program keretében kínált lehetőséggel. 

Ezért a már korábbi években elkészített terv-

dokumentáció felhasználásával pályáztunk ismét a 

kisfüzesi temetőben kialakítandó urnafal építésére.  

Egyre népszerűbb temetkezési forma a helykímélő, 

hamvasztásos - urnás temetés, amelyre Kisfüzesen 

jelenleg nincs lehetőség. Ezen lakossági igény tette 

szükségessé az Önkormányzat számára, hogy 

megfelelő urnafülkés sírhelyeket biztosítson. 

Terveink szerint a jövő év tavaszán, vagy nyarán fog 

megépülni az urnafal, továbbá a megújuló front-

kerítés a már említett nagykapuval egyetemben. 
 

 



Négy szomszédos település 

szennyvízberuházási ügye  

 
Ivád, Kisfüzes, Szajla és Terpes Önkormányzatának 

Képviselőtestülete - együttesen meghozott testületi 

döntésük alapján - az Alaptörvény 32. cikk (1) 

bekezdés j) pontjában kapott felhatalmazás alapján, 

valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól 

szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 7. § (1) 

bekezdésében biztosított felterjesztési jogával élve, 

2025. május 27-én kezdeményezéssel élt a feladat- 

és hatáskörrel rendelkező Energiaügyi Minisztérium 

felé, hogy a négy Heves vármegyei, zömében 500 fő 

alatti község régóta várt szennyvízberuházási 

ügyének megoldása érdekében érdemben döntsön.  

A felterjesztés előzményeként igazolni lehetett, hogy 

már 2017-ben benyújtásra került Ivád, Kisfüzes, 

Szajla és Terpes községek szennyvízberuházásának 

agglomerációs kérelme. Ekkor a négy település 

esetében a Belügyminisztérium a BM/7397-2/2017. 

számú döntésében megállapította, hogy a 

Pétervásárai 075/6 helyrajzi számú ingatlanon lévő 

kisregionális szennyvíztisztító telep befogadó 

kapacitása megfelel a megnövekedett szennyvíz 

tisztítására, ezáltal a négy település Pétervásárai 

szennyvízelvezetési agglomerációhoz történő 

csatlakozása jóváhagyásra került.  

2018 januárban a 4 település elfogadta a pétervásárai 

szennyvíztisztító telepre történő csatlakozásához 

elkészített költségvetési és a kivitelezési munkákhoz 

szükséges tervdokumentációt, amelyet a Nemzeti 

Fejlesztési Minisztériumhoz benyújtott, majd a 

Belügyminisztérium a BM/5449-2/2020. számú 

levelében arról tájékoztatta az érintetteket, hogy a 

minisztérium jóváhagyta az agglomerációhoz való 

csatlakozást, amely jelenleg is érvényben van.  

Pétervására város és az irányításával működő, hat 

környező községet tömörítő Szennyvízkezelő 

Társulás hosszú évek óta hatékonyan működik.  

A hét település szennyvíztisztító telepe Pétervására 

város közigazgatási területén működik, amely képes 

lenne befogadni a négy település, állami beruházás 

keretében kiépített vezetékes szennyvizét.  

A kérelmezők a felterjesztésükben hangsúlyozták 

továbbá, hogy eddig a négy kistelepülés indokolt 

szennyvízberuházási igényét rendre az alacsony 

lakosságszámhoz vetített méretarányosságra és 

méretgazdaságosságra hivatkozva utasították el. 

Ugyanakkor a 2024. június 9-én a négy településen 

megválasztott új önkormányzati Képviselőtestület 

ezzel a hiányzó közműfejlesztéssel szeretne a 

kistelepülési bezártságból és hátrányos helyzetből 

kitörni, amely azonban elsősorban a településeken 

hiányzó szennyvízcsatornázás kiépítésével lenne 

csak lehetséges. Ezért is fordultak segítségért az 

illetékes Minisztériumhoz. 

2025. július 15-én érkezett V. Németh Zsoltnak az 

Energiaügyi Minisztérium Vízgazdálkodásért 

Felelős Államtitkárának az alábbi válasza:  

„A 2000 lakosságszám alatti települések szennyvíz-

elvezetése sajnálatosan nem támogatható a jelenlegi 

KEHOP Plusz pályázatból. A Kormány célja a 2000 

lakosnál kisebb falvak esetében is a szennyvíz 

megoldása, azaz a tisztítatlan szennyvíz általi 

környezet-terhelés csökkentése. Az Energiaügyi 

Minisztérium költségvetésében azonban az említett 

beruházás megvalósításához jelenleg nem áll 

rendelkezésre hazai forrás, azonban az állami 

építési beruházások rendjéről szóló 2023. évi LXIX. 

törvény alapján előkészített szakpolitikai ágazati 

beruházási tervben, a Minisztérium feltüntette Ivád, 

Kisfüzes, Szajla és Terpes községek fejlesztési 

igényeit. Bízva a fejlesztés sikeres előrehaladásá-

ban, ezúton is megköszönöm szíves megkeresésüket” 

A hivatkozott jogszabály értelmében a négy 

település által kívánt szennyvízfejlesztés sikeres 

előrehaladásának céldátuma 2035. december 31. 
 

 
 

Tehát jelenleg a 4 település szennyvízberuházását 

érintően az illetékes minisztériumnál már iktatott 

ügyünk van, erre hivatkozva rendszeresen lehet majd 

sürgetni a szennyvízberuházás mielőbbi megoldását. 



Kisfüzesért Egyesület nevű 

helyi civil szervezet alakult  
 

 
 

2025. november 10. napján Kisfüzesen, 18 alapító 

taggal megalakult a Kisfüzesért Egyesület.  

A jelenlévő alapító tagok a Kisfüzesért Egyesület 

Alapszabályát közfelkiáltással, egyhangúlag, ellen-

szavazat és tartózkodás nélkül elfogadták. 

Az Egyesület rövidített neve: KisE 

A Kisfüzesért Egyesület székhelye: a Kisfüzes 

Községi Önkormányzat tulajdonát képező Kisfüzes, 

Szabadság tér 2. szám alatti Községháza. 

A Kisfüzesért Egyesület a tagok közös, tartós, 

alapszabályban meghatározott céljának folyamatos 

megvalósítására létesített, nyilvántartott tagsággal 

rendelkező jogi személy. Az Egyesület a bírósági 

nyilvántartásba vétellel válik jogi személlyé. 

A Kisfüzesért Egyesület tagja lehet az a természetes 

személy, jogi személy, jogi személyiséggel nem 

rendelkező szervezet, aki/amely az Egyesület 

célkitűzésével egyetért, továbbá az alapszabályban 

foglalt rendelkezéseket a belépési nyilatkozatában 

elfogadja. 

A Kisfüzesért Egyesület legfőbb szerve a 

Közgyűlés, amely a tagok összességéből áll. A 

közgyűlésen a jogi személy tagok képviselőjük útján 

vesznek részt. A közgyűlésen minden tag (jogi 

személy esetén azok képviselője) egy szavazattal 

rendelkezik. 

Az Elnökség az Egyesület öt elnökségi tagból álló 

ügyvezető szerve, amely dönt mindazon 

kérdésekben, amelyet jogszabály vagy alapszabály 

nem utal a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe 

Az Elnökség 5 évre most megválasztott tagjai:  

elnök: Balázs Rebeka Luca 

tagok: Kovács Gyula, Urbán Zsuzsanna, Dietrich 

János és Számadó Julianna 

Tagdíj: Az Egyesület tagjai hozzájárulásként 6.000,-

Ft/év tagdíjat kötelesek fizetni tárgyév május hó 31. 

napjáig készpénzben vagy átutalással. 

A Kisfüzesért Egyesület célja: Kisfüzes község 

lakosságának, a térségnek és az ide érkezők 

komfortérzetének növelése érdekében az infra-

strukturális fejlesztésekhez, az egészségügyhöz, a 

szociális ellátáshoz, az oktatáshoz, a kultúrához, az 

idegenforgalomhoz, a közbiztonsághoz, a sporthoz, 

fenntarthatósághoz, közösségépítéshez és ökotuda-

tossághoz kapcsolódó tevékenységek támogatása.  

A Kisfüzesért Egyesület fő tevékenysége: 

A közösség szolgálatában végzett kulturális, 

turisztikai, környezetvédelmi programok, 

rendezvények szervezése, megvalósítása. 

Tevékenységei: 

- település infrastrukturális fejlesztése;  

- a község történelmi és népművészeti értékeinek, 

hagyományainak, gasztronómiájának feltárása, 

megőrzése, átörökítése; 

- egészségmegőrzés érdekében prevenciós 

tevékenység, egészségnapok, egészségügyi 

szűrővizsgálatok szervezése; 

- szociális hátrányban szenvedők, és hátrányos 

helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének 

elősegítése;  

- sportrendezvények, és sportprogramok szervezése; 

- közbiztonság erősítése; 

- nevelés és oktatás, képességfejlesztés, valamint 

ismeretterjesztés; 

- célok, tevékenységek megvalósításához pályázatok 

benyújtása; 

- kulturális tevékenységek végzése: többek között 

kulturális rendezvények szervezése; ismeretterjesztő 

kiadványok összeállítása, megjelentetése; kulturális 

önszerveződő körök tevékenységének összefogása, 

lakossági kezdeményezések segítése; 

- civil szervezetekkel, kulturális egyesületekkel való 

kapcsolattartás közös rendezvények létrehozása; 

- együttműködés a helyi önkormányzattal, 

gazdálkodó szervekkel, intézményekkel és más 

társadalmi szervezetekkel; 

- környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységek; 

- gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos 

tevékenységek: ismeretterjesztő előadások, játékos 

sportesemények szervezése és lebonyolítása. 

A Kisfüzesért Egyesület minden olyan 

tevékenységet folytathat, amelyet jogszabály nem 

tilt, vagy nem korlátoz. A tevékenysége körében 

nyújtott szolgáltatásokat bárki igénybe veheti. 
 

Balázs Rebeka Luca Egyesületi elnök 

 

 

Ez a Kisfüzesi Hírlevél 60 példányban készült. 

A kiadványt szerkesztette Menyhárt Balázs 

polgármester és Dr. Kerekes Tibor tanácsadó 

A lapot kiadja Kisfüzes Községi Önkormányzat 
Lapterjesztő: Kisfüzes Községi Önkormányzat 

 


